附件5
国开行生源地信用助学贷款还款流程
为指导国开行生源地信用助学贷款的学生按时偿还贷款本息，确保生源地信用助学贷款长期健康发展。请本届贷款毕业生认真阅读本还款指南，并届时按要求履行还贷义务。

　　一.正常还款

　　(一)正常还款

　　正常还款是指学生按生源地助学贷款合同约定的时间和金额归还贷款本金和利息。

　　(二)还款规则

　　※利息偿还

　　学生毕业当年9月1日开始由自己负担利息。自毕业当年起，每年的12月20为正常还息日。学生毕业当年9月1日起至毕业后第二年的8月31日为两年宽限期，宽限期的每年12月20日只需自负利息不需偿还本金(举例：2017年毕业生的两年宽限期为2017年9月1日—2019年的8月31日)

　　注意：借款学生如发生专升本、考研等需要延长贴息终止日期及延后宽限期的，应在取得录取通知书后立即与县资助中心联系，进行就学信息变更还款计划变更。如未及时进行变更的，产生的利息由学生本人承担。

　　※本金偿还

　　从宽限期的当年开始到合同到期终止日的期间内，每年的12月20日除自负利息外还要按还款合同条款的第三条“贷款本金还款计划”分期偿还本金，贷款到期的最后一年的9月20日除自负利息外，还要偿还最后一次本金，自此合同结清

　　(三)还款流程

　　※贷款学生到生源地县(市、区)资助中心查询还款金额或登录国家开发银行学生在线服务系统https：//csls.cdb.com.cn查询“本金还款计划”和“贷款及应还款”，国家开发银行学生在线服务系统操作指南见附录。

　　※系统每次扣款时，学生要提前五天将还款金额足额存入合同约定的支付宝网站。

　　注意：为防止因少量差额导致还款失败，同学们存入还款金额时请多存10元，多出系统应扣金额的部分不会被扣除，以防止造成不良信誉。

　　※合同约定为“支付宝”的学生，可以登录支付宝网站办理实名认证及账户关联，支付宝网址为http://www.alipay.com，进入界面后点击右上角“首页”后，以“支付宝用户”登录。

　　注意事项：

　　⑴未采用支付宝还款方式的贷款同学，如果要改变帐号，可到原办理贷款的县(市、区)资助中心，申请开通支付宝还款方式，然后根据资助中心给予的支付宝账户和密码进行实名认证。目前新申请的助学贷款均采用支付宝进行结算，为防止人工账务处理出现差错，建议仍未使用支付宝的同学将还款帐号变更为支付宝。支付宝初始密码打印在贷款证明上。首次登录支付宝必须修改密码。

　（2）卡通认证：“支付宝卡通”可将同学们的支付宝账户与银行卡连通，不需要开通网上银行就可以网上充值支付宝账户进行还本付息。

　　二.提前还款

　　(一)提前还款

　　提前还款是指生源地信用助学贷款合同约定的到期日前的一次性结清贷款本息的还款行为。

　　◆ 还款流程

　　※每年1-10月可以提出申请。

　　※借款人(共同借款人)联系受理生源地信用助学贷款的县级学生资助管理中心申请提前还款，或者登录学生在线服务系统提交申请提前还款。

　　※借款人(共同借款人)登录学生在线服务系统查询提前还款金额。

　　※借款人(共同借款人)在申请提前还款月份的15号之前，将应还资金充值进支付宝账户。

　　※借款人(共同借款人)在申请提前还款月份的30号之后，登录学生在线服务系统查询提前还款情况。

　　注意事项：

　　⑴提前还款需一次性还清至少一笔合同，多还不限，也可以选择偿还部分本金，但还款金额应为应不低于500元且为100元的整数倍。

　　⑵每年1月至10月的10前(含10日)可以申请提前还款，利息计算至当月20日。如当月10之后申请将视作申请下月提前还款，利息计算至下月20日

　　⑶还款学生可自行到国家开发银行学生在线服务系统申请，也可直接到(或电话联系)原办理贷款的县(市、区)资助中心申请。

　　⑷当月15日前将足额资金充值进个人支付宝账户或邮政储蓄账户进行还款。如资金不足，则视作自动放弃提前还款申请，不做逾期处理，下月可继续申请。

　　三.逾期还款

　　(一)逾期还款

　　生源地信用助学贷款的借款学生自毕业当年起，如果在每年还本付息日(12月20日，贷款到期年份为9月20日)未及时还款，将被视作贷款逾期。对贷款逾期本息的还款叫逾期还款

　　(二)逾期还款的操作方法

　　除11月份外，每月20日前都可进行逾期贷款还贷，还贷方法是：通过支付宝或省邮政储蓄银行从逾期贷款学生账户直接扣款。如借款学生有逾期本金，则将从其应付本金之日起计算罚息，逾期本金对应的罚息为当期正常利率的130 %。逾期还款时应还本息：包括逾期(欠付)本息和截至还款当月20日的罚息。贷款学生如有贷款逾期，应及时、足额将应还本息和罚息存入账户，具体金额可登录学生在线服务系统查询。

　　四.违约责任

　　(一)违约行为

　　违约行为对没有按照协议规定的期限、数额归还国家助学贷款的行为，视为违约行为。经办银行将对违法违约贷款金额计收罚息，并将其违约行为记载入个人征信系统，金融机构不再为其办理新的贷款和其他授信业务。

　　(二)违约后果

　　※失约惩戒：未按贷款合同约定按时归还贷款本金的，根据实际逾期金额和逾期天数计收罚息，罚息利率为正常借款利率的130﹪。

　　※失信惩戒：按照国家相关规定、开发银行将对多次逾期、恶意拖欠贷款的借款学生采取以下措施：

　　——将违约学生信息共同借款人信息载入人民银行个人征信系统。一旦不良信用记录被载入个人征信系统，贱直接限制学生及共同借款人的个人信用卡、购房、购车贷款等几乎所有与金融机构有有关的金融产品的申请与使用;

　　——将违约学生信息载入毕业生学历查询系统，并向违约学生及共同借款人就业单位通报违约情况。这将对违约学生的就业，参加各种社会招聘考试等活动产生较大影响;

　　——违约情节严重的贷款人将承担相关法律责任。

　　五.国家开发银行学生在线服务系统

　　(一)网络地址

　　国家开发银行生源地信用助学贷款学生在线服务系统网址为https://csls.cdb.com.cn。借款人(共同借款人)可以通过该系统申请提前还款，查询贷款状态、还款计划和还款记录，进行个人信息变更、共同借款人信息变更和个人账户变更。

　　(二)使用要求

　　※同学们在使用该网站时请注意页面下方的操作指南。

　　※新申请贷款的同学登录该网站需注册;已贷款的同学登录名默认为就读高校代码+加身份证号码(或直接选择“使用身份证登录”)，初始密码为本人8位生日数字，首次登录系统会提示修改密码进行系统登录。

　　※毕业确认是同学们开始还款的重要步骤，为了了解还款计划、确保自己能按时还款，请同学们在毕业前登录在线服务系统，做好毕业确认工作。

　　※支付宝将会在还款日前5天向同学们的手机发送还款提示短信，为方便同学们还款，避免照成被动违约，请同学们务必及时登录学生在线服务系统更新自己的手机号码(非常重要)。同时，也请同学们定期维护好自己的其他信息变更，珍惜自己的个人信用记录。
