中共池州市纪律检查委员会

池纪〔2019〕14号

关于印发《池州市“知敬畏、守规矩、正风气”
吃喝风专项整治行动方案》和《池州市领导干部
违规经商办企业专项清理工作方案》的通知
江南产业集中区工委，各县、区委，九华山风景区、开发区、平天湖风景区工委，市委各部委，市直各单位党组（党委）：

为切实抓好省委巡视反馈问题整改，经市委同意，在全市开展“知敬畏、守规矩、正风气”吃喝风专项整治和领导干部违规经商办企业专项清理。现将《池州市“知敬畏、守规矩、正风气”吃喝风专项整治行动方案》和《池州市领导干部违规经商办企业专项清理工作方案》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。

中共池州市纪委

                                2019年3月12日

池州市“知敬畏、守规矩、正风气”
吃喝风专项整治行动方案
为切实抓好省委巡视反馈问题整改，狠刹吃喝风，经市委同意，在全市开展“知敬畏、守规矩、正风气”吃喝风专项整治。现就专项整治行动提出如下方案：
一、专项整治内容
专项整治全市各级党政机关、事业单位、国有及国有控股企业党员干部及公职人员下列违规吃喝问题：

（一）接受可能影响公正执行公务的宴请；

（二）提供或接受超规格、超标准、超范围接待；

（三）出入私人会所吃喝玩乐；

（四）向下级或其他单位、企业、个人转嫁招待费用；

（五）以会议、培训、招商引资等名义公款吃喝；

（六）同城吃请、请吃；

（七）其他违规吃喝问题。

二、时间安排
专项整治工作从2019年3月开始，5月底结束。

三、具体安排
（一）学习教育阶段（3月中旬）

各级党委（党组）要通过理论学习中心组学习等方式，深入学习习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的重要指示，认真学习《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关国内公务接待管理规定》及省市管理办法、《省内公务活动禁止饮酒规定》《中共池州市委贯彻落实中央八项规定精神深入推进作风建设实施细则》《中共池州市委办公室池州市人民政府办公室关于推动构建新型政商关系的实施意见》，进一步提高站位，强化认识。注重延伸学习触角，层层传导压力，引导干部职工充分认识吃喝风的危害性，自觉遵守厉行节约反对浪费和廉洁自律各项规定，做到心有敬畏、行有所止。

（二）集中整治阶段（3月下旬至5月上旬）

各级党委（党组）在前期自查和学习教育的基础上，组织开展系统内检查。重点检查学习教育是否走过场、是否利用系统内违规案例开展警示教育、所属单位干部职工八小时外是否有违规吃喝问题、对群众举报和检查发现的违规吃喝问题线索是否快查严处。对发现的问题立行立改，有关问题线索及时移交。
在专项整治期间，市纪委监委将认真梳理违规吃喝问题线索办理情况，集中查处、通报一批违规吃喝的典型问题。在前期自查自纠的基础上，结合“严强转”专项行动和巡察监督、信访反映、监督检查情况，对各地各单位吃喝风专项整治工作进行重点抽查。不定期抽查领导干部八小时外活动情况，督促党员干部自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈。

（三）整改提高阶段（5月中旬至5月底）
各级党委（党组）要以专项行动为契机，对标中央和省、市有关规定，结合前期内部检查发现的突出问题，对照查处通报的典型案例，梳理本地、本单位制度机制方面存在的漏洞和薄弱环节，补齐短板，构建防治吃喝风问题的长效机制。

四、工作要求
（一）加强组织领导。此次专项整治由市纪委监委负责统筹安排，市财政局、市机关事务管理局配合，明确专人集中办公。各级党组织要从严守政治纪律和政治规矩的高度，强化对专项整治工作的领导，认真履行作风建设主体责任。党委（党组）主要负责人要强化责任担当，把专项整治工作扛在肩上、拎在手上、落到实处，看好自家门、管好自家人。

（二）严肃执纪问责。各级纪检监察机关要发扬钉钉子精神，在常和长、严和实、深和细上下功夫，加大明查暗访力度，提高发现问题的针对性和精准度，对不收敛、不收手、不知止的顶风违纪行为“零容忍”。严格落实“一案双查”，既追究当事人责任，又追究相关领导责任。
（三）注重统筹结合。各地各单位要把开展吃喝风专项整治与中央脱贫攻坚专项巡视以及省委巡视反馈意见整改、“严强转”集中整治形式主义官僚主义专项行动有机结合、统筹推进，促使干部职工真正做到知敬畏、守规矩，努力营造风清气正的政治生态，为“三优池州”建设提供坚强保障。
池州市领导干部违规经商办企业

专项清理工作方案

为切实做好省委巡视反馈意见整改工作，进一步规范领导干部从政行为，树立清正廉洁、勤政为民的良好形象，经市委同意，在全市开展领导干部违规经商办企业专项清理工作。现就专项清理工作制定如下方案。

一、工作范围

全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关中科级以上在职领导干部；人民团体、事业单位中科级以上在职领导干部；由全市各级党委、政府管理的国有和国有控股企业负责人。

二、工作内容

领导干部违反有关规定从事营利活动，包括经商办企业；从事有偿中介活动；在国（境）外注册公司或者投资入股；在经济实体中兼职，或者经批准兼职但获取薪酬、资金、津贴等额外利益；利用职权或者职务上的影响，为本人配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人的经营活动谋取利益；其他违反有关规定从事营利活动。 

三、工作方法步骤
专项清理工作从2019年3月开始，5月底结束。分三个阶段进行：
（一）自查自纠阶段（3月底前）

1.对照查找。对照《中国共产党纪律处分条例》和中央及我省一系列关于禁止党政干部经商办企业的政策规定，各地各单位认真组织开展自查自纠，全面排查问题。

2.登记填报。各地各部门要按照这次专项清理工作的要求，组织清理对象认真填写《领导干部个人经商办企业自查报告表》（附件1）。

3.初核上报。各地各单位对领导干部所填报的自查情况登记表逐一进行初核，由单位主要负责人签字认可后按照干部管理权限及时报送。市管干部填写的《领导干部个人经商办企业自查报告表》由县区纪委监委（纪工委）、市纪委派驻纪检监察组、市直纪工委收集后报市纪委；县区党委管理干部的自查报告表，由县区纪委监委（纪工委）收集汇总后将《领导干部个人经商办企业自查情况报告汇总表》（附件2）报送市纪委；市直单位党委（党组）管理干部的自查报告表，由市纪委派驻纪检监察组、市直纪工委收集汇总后将《领导干部个人经商办企业自查情况报告汇总表》（附件2）报送市纪委。凡有经商办企业的、在企业兼职（任职）或兼职（任职）取酬情况的，一律提供相关文件资料复印件。

（二）甄别核查阶段（4月底前）

市管干部填报的《领导干部个人经商办企业自查报告表》由市纪委监委会同市委组织部逐一甄别核实；县区党委管理干部填报的《领导干部个人经商办企业自查报告表》由县区纪委监委（纪工委）会同组织人事部门逐一甄别核实；市直单位党委（党组）管理干部填报的《领导干部个人经商办企业自查报告表》，由市纪委派驻纪检监察组、市直纪工委会同所在单位组织人事部门逐一甄别核实。

（三）整改落实阶段（5月底前）

各地各单位针对自查自纠及甄别核查发现的问题、群众举报查实的问题，进行认真整改，填报《领导干部个人经商办企业纠正处理情况汇总表》（附件3）。

5月31日前，各地各单位向市纪委报送专项清理工作开展情况。

四、专项清理工作要求

（一）切实加强领导。专项清理工作由市纪委监委负责统筹安排，市委组织部、市市场监管局配合，明确负责人和具体工作人员。各级党委（党组）要把专项清理工作作为推进省委巡视整改的重要任务，摆上重要日程，采取得力措施，狠抓工作落实。党委（党组）主要负责同志要切实履行主体责任，对专项清理工作负总责，率先垂范，带头自查自纠。各地各单位要指定专门人员负责专项清理工作。

（二）严格依规清理。专项清理工作涉及面广、工作量大、政策性强，各地各单位要严格按照规定和要求开展清理工作，讲求工作方法，把工作做细。要严格按政策纠正违规问题，确保清理工作扎扎实实开展，取得明显成效。领导干部填报的《领导干部个人经商办企业自查报告表》在专项清理结束后，全部归入领导干部个人廉政档案备查。

（三）严格执行纪律。按照“自查从宽、被查从严”的原则，对在规定时间内如实填报、按要求主动纠正违规问题的，可视情节从轻或减轻处理；情节轻微的，免予处理。要畅通信访举报渠道，严查违规违纪问题，对存在弄虚作假、瞒报等行为的单位和个人，按照有关规定从严处理。对顶风违纪的，严肃追究有关人员责任，确保专项清理工作取得实实在在的效果。
附件：1.领导干部个人经商办企业自查报告表

      2.领导干部个人经商办企业自查情况报告汇总表

      3.领导干部个人经商办企业纠正处理情况汇总表
抄送：各县区纪委监委，江南产业集中区、九华山风景区、市开发区、平天湖风景区纪工委，市纪委监委各派驻纪检监察组，市直纪工委。
中共池州市纪委办公室                    2019年3月12日印发
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